

首場諮詢會 80 團體市民強烈表示

本港政制不能原地踏步

立法會昨日舉行首場政改諮詢公聽會，大批支持政改的市民打破沉默，強烈表達本港的政制不能再原地踏步，以及發展民主應循序漸進，不能一步登天。有市民狠批反對派否決〇五年方案，阻礙民主發展；而近日社會集中討論「五區總辭」，騎劫了政改方案的討論。政制及內地事務局局長林瑞麟表示，經過〇五年錯失一次民主向前推進的機會，政府依然努力爭取了普選時間表，他希望今次政改能夠往前一步，以落實最終普選。

本報記者 宋佩瑜

政制事務委員會昨日分五節進行六小時的馬拉松式政改公聽會，多達八十個政黨、團體和市民代表出席，發表對政改的意見。另外，下月九日和十二日將舉行兩場公聽會，已有多達一百人報名。

會上，社會服務發展研究中心代表說，雖然二〇一二年行政長官和立法會產生辦法只屬過渡性質，但贊成以符合《基本法》及人大框架的大原則，適當修改兩個選舉的產生辦法，循序漸進地建立一套民主的選舉制度，在回應社會訴求之餘，亦能確保香港安定繁榮地邁向將來的雙普選。

急進推行 恐適得其反

香港婦聯代表表示，全民普選行政長官和立法會是受憲法保障，必定實現。「若部分議政者硬要拔苗助長，急於推進民主進程，恐怕結果適得其反，令社會不穩，影響香港長遠發展。大家應吸取歷史教訓，按照香港的實際情況，平衡各方意見，讓香港政制得以邁步向前。」

香港新界工商業總會馬先生表示，每個地方的民主制度都必須遵循本身的社會發展和特點，摸索出一套適合的民主制度，並不斷加以完善。「香港社會本身就是一個注重穩定的社會，快速的變化顯然不能適應市民的政治訴求



團體昨在立法會舉行首場政改諮詢公聽會上踴躍發言
(杜漢生 攝)

。香港社會各政團、各階層都應當以香港未來發展的大局為重，着眼於社會的整體利益，而不是一味追求個人的政治影響和選舉結果。」

富昌邨居民協會梁先生認為，社會上雖然對政改的步伐快慢有分歧，但市民整體上都是要求政制發展必須向前進步。有關諮詢文件為達至兩個普選增加更多民主成分，而且更能增加市民的政制參與度及擴闊青年人參政議政的機會，因此協會對諮詢文件整體的思路方向表示認同。

冀停止無謂政治爭拗

市民雷啓蓮表示，全國人大常委會〇七年的決議，是具有最高的法律效力，因此到今天再提二〇一二年雙普選似乎是不切實際。「香港的政制發展過程存在各種不同的訴求是難免的，成熟的民主社會亦是尊重不同意見，但提出的建議必須合情、合理、合法，要理性和務實，遵從大

原則。」香港的民主進程到了關鍵時刻，若仍停流於無益「做騷」的政治爭拗上，實在令我們基層市民失望。

有市民希望社會停止無謂的政治爭拗，政府應集中精力搞好經濟。市民岑亦茜表示，正當〇五年本港政制方案爭拗不斷的時候，中央已經加快上海浦東的開發，若大家再為政改爭拗的話，將來上海和深圳的經濟將超越香港。她說，政制發展的爭拗和內耗，極大削弱了特區政府改善民生的能力，社會各界無法集中精力發展經濟，只能眼白看到香港經濟在中國的經濟布局當中，被日益邊緣化。

市民黃進輝表示，政制發展應該循序漸進推向普選，不能一步到位，「如果再一味追求民主的終極式發展，不考慮香港的切實和根本利益，不以務實、理性、包容和負責任的心態對待民主議題，必將自飲苦酒。」他呼籲，社會各界應多把注意力集中在社會發展和民生問題上，不要再內耗於無休止的爭拗，否則最終損害港人利益。

任立法會議員湯家驥，以及部分大學學者。他們在會上強烈質疑「總辭」的成效，認為違反了公民黨創黨宗旨。有黨員甚至指明，現任黨內管理層需為「總辭」最終失敗擔政治責任。此結果表明，公民黨已陷瀕臨分裂邊緣。

投票在昨晚七時舉行，公民黨現有三百多名黨員，但到會的僅一百二十多人，而且兩個議題的投票人總數有出入。第一個議題共有九十六名黨員投票，但第二個議題卻少了一人，只有九十五人投票。

余若薇在會後表示，投票結果顯示，對於第一個議題有九十五票贊成，零票反對，一票棄權；但在第二個議題上則有較大分歧，近兩成黨員表示反對採用五區「總辭」的策略。她承認，有黨員對參與「總辭」表示擔心。

公民黨副主席梁家傑亦出席會議，對於是否覺得一月請辭較適合，他稱，公民黨已向社民連提出實質請辭日期，相關工作小組正在積極運作，但他不肯透露具體日期。

「總辭」投票激化矛盾 公民黨瀕臨分裂

【本報訊】公民黨昨日舉行黨員大會，就「公民黨應投票否決不符合真普選目標的政改方案」，以及「授權執行委員會可採用五區『總辭』補選策略爭取真普選」兩個議題，進行不記名投票表態，結果有近兩成黨員表示反對採用五區「總辭」的策略。

雖然投票結果支持「總辭」，但值得注意的是，公民黨此次採用的是「授權」、「可以」的字眼，亦沒有定死何時及如何進行，因此這並不意味着該黨一定會「總辭」，最終仍有「轉軸」的空間。

據消息稱，在近兩成反對的公民黨成員中，包括了現

汲天水圍經驗 平衡公私屋比例 新界三發展區重就業機會

【本報訊】政府準備大力發展的新界東北三個新發展區，汲取天水圍新市鎮的規劃經驗，將採取平衡的公私營房屋比例。發展局常任秘書長周達表示，近六成會是私人住宅，希望能創造四萬五千個區內的就業機會。他還說，為興建廣深港高鐵興建工程而對菜園村作出的賠償方案，是特殊案例，不能應用在新界東北新發展區的賠償安排。

周達昨日接受電台訪問時表示，當局規劃新界東北古洞北、粉嶺北、坪輦／打鼓嶺三個新發展區期間，曾委任香港大學社會工作及社會行政學系研究天水圍新市鎮的經驗，發現天水圍以公營房屋為主導，公用設施不足，而

且區內欠缺就業機會。

他說，為免天水圍社區規劃問題重現，新界東北新發展區須照顧居民的就業需要，區內預留土地予六個優勢產業發展，整個新發展區創造大約四萬五千個就業機會。五成九房屋是居民住宅，四成一是公屋，並會有商場等設施，同時配合綠化設計及保留歷史建築物。當局將會制定時間表，確保公共設施配套可以追上人口增加。

不採菜園村賠償方案

規劃署副署長梁焯輝說，古洞與粉嶺北不但鄰近已發展的新市鎮，而且具有很大發展潛力，可望吸引內地居民

。「深圳市政府官員說，不少內地人希望來香港看戲飲茶，但未必次次想到中環、尖沙咀，所以，新界東北如果有某些較具規模的商場，有電影院，相信有市場。」

三個新發展區有一千五百個住戶，大約六千名居民，最多來自古洞村，當局初步規劃古洞村發展為商業區。古洞村村民近日已表明反對收地，周達明表示，暫未確定搬遷住戶數目，要待第二階段公眾諮詢後，正式制定分區計劃大綱圖時再作評估。他說，菜園村的特殊賠償方案，不會應用在新發展區，因為廣深港高鐵是全港特殊策略項目，所以才特殊處理，新界東北新發展區涉及的賠償，將按現有既定制策處理。

二千市民西貢探奇石



約二千名市民參加在西貢舉行的首日健行日
的布章，以茲紀念。漁護署根據香港國家地質公園各景區的特點和情況，規劃和設計了八條陸上及兩條海上遊覽路線，詳情可瀏覽地質公園網頁：www.geopark.gov.hk。

每名參加者均可獲贈特別設計

香港義工嘉許典禮



曾鮑笑薇（左）頒獎予長期服務的義工

逾六萬義工獲嘉許

【本報訊】行政長官夫人兼義工總領袖曾鮑笑薇表示，義務工作已普及社會各界，成為本港生活文化，為市民大眾的人生增添色彩和意義。她說，市民與家人一起投入義工行列，上下齊心發揮力量，助人為樂之餘，更可促進親子倫理關係。

曾鮑笑薇昨日在香港義工嘉許禮上致辭時表示，昨日「國際義工日」適逢「東亞運動會」在香港隆重揭幕，本地義工團體都傾盡全力支持這項盛事。

社會福利署署長高德權說，今年首次舉辦以家庭團隊為單位的「最佳家庭義工表揚計劃」，鼓勵家庭成員組成家庭義工團隊，除可服務需要的社群，亦能強化家庭關係。

昨日嘉許禮共發出六萬七千多張嘉許狀，獲嘉許者包括三十五名服務超過二十年的義工，以及一百五十六支家庭義工隊。在個人、家庭和團體組別中，獲得最高服務時數獎的義工及團體亦受到表揚。

天氣



最高 20 °C
最低 17 °C

清勁東風，有微雨

預測	最低	最高	預測	最低	最高	
澳門	有雨	15	21	馬尼拉	多雲	23
廣州	多雲	10	22	曼谷	有霧	23
北京	天晴	-6	7	新加坡	雷暴	24
天津	天晴	-5	6	悉尼	天晴	17
濟南	天晴	-1	9	墨爾本	天晴	13
南京	多雲	0	10	洛杉磯	多雲	9
上海	天晴	3	12	三藩市	多雲	6
杭州	天晴	2	13	紐約	有雨	-1
福州	多雲	8	18	溫哥華	天晴	-2
廈門	多雲	16	24	多倫多	天晴	-6
台北	密雲	14	20	倫敦	有雨	7
首爾	天晴	-5	1	巴黎	有雨	10
東京	天晴	9	15	法蘭克福	有雨	5

中國西部主要城市	天氣預測	最高
重慶	密雲	9
成都	密雲	7
西安	多雲	0
昆明	多雲	9
拉薩	多雲	-4
貴陽	密雲	6
蘭州	天晴	-5
西寧	天晴	-13
烏魯木齊	有雪	-7
銀川	多雲	-7
呼和浩特	天晴	-11
南寧	密雲	16